



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday January 31 2026 二〇二六年一月卅一日（星期六）

人民幣市場匯價

新華社北京1月30日電 中國外匯交易中心1月30日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

1月30日人民幣匯率中間價如下：

100美元	696.78人民幣
100歐元	832.44人民幣
100日元	4.5464人民幣
100港元	89.262人民幣
100英鎊	960.8人民幣
100澳元	490.19人民幣
100新西蘭元	422.33人民幣
100新加坡元	550.61人民幣
100瑞士法郎	910.47人民幣

2026東盟旅遊論壇在宿務舉行 多家航司承諾降票價

本報訊：2026年1月28日晚，東南亞國家聯盟旅遊論壇開幕式在拉普拉普市歷史悠久的自由神殿舉行。第一夫人麗莎阿拉內塔·馬科斯代表總統出席，旅遊部長克裡斯蒂娜·加西亞·弗拉斯科宣讀總統致詞。

開幕式上，弗拉斯科敲響象徵性的鑼，東盟成員國旅遊部長一同參與。當地年輕武術家及多個表演團體通過文化表演和展示美食遺產，讓東盟代表領略宿務風情。活動最

後，自由神殿（拉普拉普雕像所在地）上演煙花表演。

拉普拉普雕像就坐落於此。拉普拉普是麥克丹的一位酋長，1521年與葡萄牙航海家費迪南德·麥哲倫作戰，並抵抗西班牙殖民。

針對當地遊客反映國內旅行比出國更貴的問題，弗拉斯科稱，三家主要航空公司已承諾取消最昂貴的兩個票價類別以降低機票價格，不過並非所有菲律賓目的地機票都昂

貴。

對於宿務市南區眾議員愛德華多·拉馬二世提出廢除所有離菲旅客旅行稅的決議，弗拉斯科表示相信國會決定，但也指出旅行稅對菲律賓人有益。

1月29日，東盟旅遊大會正式發佈2026-2028年東盟旅遊部門規劃，優先關注賦能旅遊勞動力、便利旅行、可持續旅遊等重點領域。東盟領導人強調成員國加強合作對地區

團結髮展的重要性。

弗拉斯科還分享了菲律賓政府應對2025年地震、颱風和大規模洪水等災害的策略。

她表示，宿務主辦論壇和小型會議意義重大，東盟通過對話等推動和平穩定，以經濟一體化等實現共享繁榮，通過促進社會包容等賦能區域民眾。

這些優先事項將指引東盟塑造和平繁榮、以人為本的未來。

糧食安全緊急狀態持續 靜待RICE法案生效

本報訊：去年2月政府宣佈的大米糧食安全緊急狀態將持續執行，直至修訂《稻米關稅法》(RTL)的法案生效。

農業部長張隆朕週五告訴記者，在新的《稻米產業與消費者賦稅法案》(RICE)未通過前，當前緊急狀態應繼續生效，以妥善管理大米供需。

擬議的《稻米產業與消費者賦稅法案》(RICE)，旨在恢復國家糧食署(NFA)的監管權力，保障稻米供應和價格穩定，維護農民與消費者利益。

該法案提議重新賦予國家糧食署多項關鍵職能，包括稻米行業參與者註冊、許可與監督，倉庫和倉儲設施檢查，查獲囤積大米和穀物，管理戰略緩衝庫存，以及監管稻米進出口等。

去年2月，為穩定大米價格、保障消費者購買，張隆朕宣佈大米糧食安全緊急狀態，允許釋放國家糧食署持有的大米緩衝庫存。

《稻米關稅法》授權農業部在米價高企時宣佈糧食安全緊急狀態，並指示國家糧食署向政府機構、地方政府單位及平價商品(KADIWA ng Pangulo)計劃釋放緩衝庫存，以穩定米價。

ERC為貧困家庭 實施統一補貼率

本報訊：能源監管委員會(ERC)週五宣佈，它已批准將基本生活用電補貼(lifeline subsidy)從原先的「配電公司(DU)特定方案」轉為全國統一補貼框架。

基本生活用電補貼是對常規付費用戶的轉嫁費用，用於承擔低收入消費者的電力消費折扣。

根據新決議，電力行業監管機構設立全國統一補貼費率，每千瓦時0.01比索，從全國補貼終端用戶處徵收。此舉旨在解決此前補貼水平差異，擴大基本生活用電補貼項目覆蓋範圍。

同時，能源監管委員會通過統一全國基本生活用電門檻為0至50千瓦時，符合條件的邊緣化終端用戶在此用電水平內可享100%電費折扣。對於已批准更高用電量折扣結構的配電公用事業，在另有指示前將繼續適用。

基本生活用電折扣涵蓋電費賬單多個部分，包括發電、輸電等及增值稅，為符合條件家庭提供顯著減免。統一費率確保低收入和邊緣化電力消費者無論身處何地，都能獲得一致且可預測的折扣。

未參加項目或用電超門檻的消費者，每千瓦時0.01元收費代表最低且共享的社會化收費，支持弱勢群體電力負擔能力。

所徵收的補貼費用將作為「直通費用」，全額注入由國家電力部門資產與負債管理公司(PSALM)負責管理的國家基本生活用電補貼基金，確保專款專用，不增加配電公司的營業利潤。這一設計旨在加強資金運作的透明度、可問責性和可持續性。

披索匯價

(二〇二六年一月三十日)

外匯市場	開盤	58.980
	收盤	58.860
	成交額	\$1.27B
自由市場	美元	59.05
	港元	7.850
	人民幣	8.780
美元兌台幣匯率		31.429元
紐約黃金期價		5181.2美元

本市訊：今年春節，Solaire Resort以象徵力量、動力與共享繁華的慶典，迎接甲午馬年的到來。無論是Solaire Resort Entertainment City還是Solaire Resort North，均誠邀賓客透過傳統的儀式、升級的佳餚、沉浸式佈置及精心策劃的優惠活動，體驗萬象更新的季節，在尊重傳統的同時擁抱現代表達。

2月17日，親朋好友可齊聚一堂，參與一系列吉祥的春節慶祝儀式，包括舞龍舞獅表演及財神現身。這些具象徵意義的環節拉開慶典序幕，為整個度假酒店的佳節氣氛定下基調——讓傳統文化、團聚之樂與樂觀精神在此刻煥發生機。

美食向來是春節慶典的核心，Solaire精心呈獻一系列以豐盛與團圓為靈感的春節佳餚。位於Solaire Resort Entertainment City的Red Lantern餐廳，推出精緻點心自助餐，供應象徵富貴高雅的水晶龍蝦餃，以及招牌菜式「紅紅火火」炒龍蝦，寓意事業興旺、大展鴻圖。度假酒店內其他餐廳也各有特色：Oasis Garden Cafe提供中式下午茶體驗，House of Zhou帶來豐盛火鍋及現代東南亞特色料理，Fresh餐廳則推出豪華中式主題自助餐，匯聚多款應節美食，誠邀賓客齊聚餐桌，共享溫馨有意義的佳節盛宴。

為將佳節喜慶延伸至度假酒店之外，Solaire推出春節禮籃，是向至親摯友及珍貴

合作夥伴傳達祝福的典雅之選。每款禮籃均精心挑選吉祥佳餚，包括Uncle De Black松露鮑魚、冰糖燕窩、紅棗夾核桃、高級紅酒、綠豆糕、雞精及其他具象徵意義的美食。禮籃分為三款精選系列——「日進斗金」(6,888披索)、「富貴盈門」(13,888披索)及奢華級「八方來財」(78,888披索)，體現富貴吉祥、高雅格調與誠摯心意。

Solaire Resort North的Mangrove餐廳，每晚會上演精彩的燈光音樂秀，以馬為靈感，視覺化呈現福氣流淌的美好意象。賓客也可品嚐佳節招牌菜式，如北京烤鴨及乳豬，這兩道傳統佳餚象徵團聚與豐盛。若追求多元體驗，Solaire Resort North的Fresh餐廳設有互動即席烹飪台及豐盛龍蝦盛宴，讓賓客在充滿活力的用餐體驗中，感受文化、滋味與團聚的歡樂。

Solaire Resort以有意義的傳統習俗、文化儀式及精心策劃的體驗，誠邀賓客以力量、福氣與喜悅，迎接馬年到來。

查詢及訂購春節禮籃，請致電 + 632 8888 8888 或電郵 restaurantevents@solaireresort.com。

了解更多Solaire Resort春節優惠資訊，請



瀏覽網站<https://sec.solaireresort.com/more-lucky-at-solaire>。

圖片：「日進斗金」禮籃，「富貴盈門」禮籃，「八方來財」禮籃，Red Lantern餐廳正宗北京烤鴨。

金價跌穿5000美元 銀價回落至100美元

此前，特朗普包括扣押委內瑞拉領導、威脅吞併格陵蘭，以及對盟友徵收關稅，均是推動金價上升的主因。特朗普最近又警告或對伊朗發動打擊，並表示將對任何向古巴提供石油的國家徵收關稅。

沃什長期以來以通脹鷹派見稱，但近幾個月來他公開支持降低利率，與總統立場一致。不過，市場仍擔心他「名鵝實鷹」。雖然市場普遍將沃什視為特朗普候選名單中「相對最不鵝派」的一員，不過，諾貝爾經濟學獎得主克魯曼(Paul Krugman)早前已表示，特朗普選的任何人，都會唯命是從。

克魯曼表示，沃什是一個「操作型人物」(operator)，講話聽起來很聰明，但只要認真注意就會發現問題。那些還在猜測

他是貨幣鷹派還是鵝派的人，完全搞錯了重點：他本質上是政治性的。

他指，如果你要從經濟角度尋找理由，沃什當時呼籲緊縮貨幣政策，以及現在呼籲降低利率，都毫無道理。如果把他看成既不是鷹派也不是鵝派，而是一隻哈巴狗(lapdog)——一個用聽起來高深莫測的術語來為他認為符合共和黨政治利益，或者如今符合特朗普心血來潮的任何貨幣政策辯護的人——那一切就完全合理。

克魯曼表稱，如果沃什真的被選中，華爾街很多人或會鬆一口氣，覺得他是個「嚴肅的人」。但他不是，從來都不是。聯儲局很快就會像聯邦政府其他部門一樣，被徹底政治化。

沃什是一個「操作型人物」(operator)，講話聽起來很聰明，但只要認真注意就會發現問題。那些還在猜測

他是貨幣鷹派還是鵝派的人，完全搞錯了重點：他本質上是政治性的。

他指，如果你要從經濟角度尋找理由，沃什當時呼籲緊縮貨幣政策，以及現在